



NAPI HIREK.

T. előfizetőkhez és olvasóinkhoz! Mindazon t. előfizetőknek, kiknek előfizetése a múlt hó végével lejárt, szíves bizalommal felkérjük előfizetéseiknél előbbi megújítására. Az előfizetése a „Debrecezen városi könyvnyomdába” küldendők be. Előfizetési ár július—szeptemberi negyedévre 2 frt 50 kr. július—decemberi felére 5 frt. — A „Debrecezen Ellenőr” szerkesztősége és kiadó hivatala.

A múlt esztendőben tartották meg, a gazdasági tanintézetben Kenessey Kálmán osztály tanácsos, Jós István s Békessy László igazgatók jelenlétében a tanító képezde növendékei részére szervezett gazd. szakoktatásból a vizsgálatok. Az eredmény nemcsak elégséges, de oly annyira kiváló volt, hogy osztálytanácsos ur rendelkezéssel, a magukat első sorban kitüntetett tanulókat értékes gazd. szakmunkák s Jós István ur által a kertész-egylet részéről több jutalomdíj osztott ki. Nagy hord

erővel bír a szakoktatás, mert közvetlen érintkezésbe állva a földmivelőkkel, hivatta van a néptanító, annak így nyert ismeretei alapján, a téren is jótanácsával szolgálatot tenni.

A helybeli lövészársulat által tegnapelőtt tartott czéllövészet alkalmával, az első díjat 1 db két forintos tallért Fischer Nándor főnövszemeszter nyerte el, a legjobb mély lövészet; a másodikat — 1 frtos tallért — Hirt Rezső, legtöbb körrel. — A lövések összege 180 volt.

A ref. felsőbb felsőbb leányiskola vizsgái tegnapelőtt és tegnap tartották meg. Az intézet igazgatója Dóczy Gedeon ur mint a nevelés és tanítás egyik legkitünőbb erője, remekelt azokon. O mint az intézet vezetője, lelke, mindent elkövetett, hogy az iskolához csatolt igények remények teljesüljenek. Dóczy ur, a tanítást lelkeből szereti, ki nem kimélve semmi fáradságot, önzéstelen ügy szeretéből hatott oda, hogy igazolja azon reményeket, melyek az ő működéséhez csatolva vannak. Kínzó volt az a vizsgálat, valóban, szülők s ügybarátok ajkáról csak a megelégedést és az elismerés szavait hallottuk, az igazgatóra és az ott működőkre halmoztatni. Bizonyos, hogy a nagy pártolások örvendő intézet tekintélyét a jelenlegi vizsgák nagy mérvben nevelték.

A superintendenciális gyűlés ma vette kezdetét városunkban. Tegnap a tanügyi bizottság ülésezett. Ez ülésekről annak idejében részletes tudósítást hozandunk.

Zengy Jánosné asszony leánytan- és nevelő-intézetében tegnap délelőtt kezdődtek a vizsgák. Minthogy a sorok írásakor még befejezte nincsenek, alkalmat veendünk magunknak, azok lefolyásáról hűtőli számban bőven nyilatkozni. De már az eddigiekből is a legfőbb, s a legelismertésre méltóbb eredményt láttuk. De ez nem is lehetett másképp. Az intézet a régi jó hírnevet ma csak fényesebbé tette, s igazolta azon elismerés és pártolás jogosultságát, melyet a közönség köréből már régóta méltóan élvez.

A debreczeni iparos ifjúság egy-lete által holnap vasárnap július 2-án a Népkerthben tartandó évfürdülési emlékünnepekre nem mulasztjuk el a t. közönség becses figyelmét felhívni. A rendezőség mindent elkövetett, hogy e különben is a Népkerthben ez idén első ünnepély minél meglepőbb legyen a t. közönségre nézve, előre is köztudomásra hozatik az is, hogy az ünnepély zártkörű s csak is a meghívó előmutatása mellett lehet az ünnepély részvétel, kivételt képezvén olyan egyes vagy családok egyén, ki mint olyan, az ünnepélyen polgári állásánál fogva méltán megjelenhet.

Az ünnepély kezdetét három tarack lövés jelzi; az egyleti tagok délután 4 órakor fognak tömegesen kiindulni, maga az ünnepély 6 órakor veszi kezdetét Unger Bernáth műkedvelő ur emlékbeszédével, mely után a közlött műsorozat következik. — Igen óhajtható volna ha a táncosnokok egyszerű öltözékben jelenének meg. Ha ne talán igen kedvezőtlen esős idő lenne — mit ugyan nem vélünk — akkor az ünnepély e hó 9-ik napjára halasztatik el.

Óz. Gáspár Ignác né asszony leánytan- és nevelő-intézetében tegnap délután tartották meg a vizsgálatok a szülők és nagy számú érdeklettek jelenlétében. A tanítványok értelmes feleletei, nagy előhaladottságról tanúsítottak. A kiállított női munkák nemes ízlést művészi gyakorlatosságot mutattak. Általában vége ezen intézet megérdemli hogy a szülők pártfogásukban részesítsék.

Bücsü. Az általam annyira szeretett Debreczen városából távozni kényszerülvén, lakásomat a fővárosba tettem át. Előgláztatásaim miatt azonban nem vehettem személyesen búcsút mindazon ismerőseimtől kiket mindig szeretni és tisztelni tanultam, s viszont, a kik nem mulasztották el magán és nyilvános működéseimben egyaránt kimutatni irántam való szíves érdeklődést. — Midőn tehát a lapok utján mondok nekik „Istenhozzá”-ot, emberi gyarlóságból kifolyó, netalán elkövetett hibáimért, bocsánatukat kérem. — Debreczen, 1876. jun. 30-án. Ridley K o h n e.

Komáromy Béla nemzetközi magyar daltársulata városunkba érkezett, s előadásait ma este 8 órakor kezdi meg a „Fehérló”-ban.

A szabolcsmezei Kállay család — mint tudjuk — okmányokban gazdag levéltárát a nemzeti muzeumnak ajándékozta. E levéltárát pár nap előtt szállították fel a fővárosba, — s vele a nemzeti muzeum egy megbecsülhetlen történelmi kincs birtokába jutott. Az okmányok között a II-ik Endre király által 1222-ben kiadott aranybullának is van egy eredeti példánya, arany függő pecséttel ellátva. E rendkívül becses gyűjtemény, mely politikai, művelődés és jogtörténelmünk új forrásait rejti magában; magából a XIV-ik századból 2420 oklevéllel bír, s összes oklevelei száma 7283 darabra rug.

Az Európa kávéházban ma este, Oláh Józsi zenekara közreműködése mellett zeneestély tartatik.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

HIRDETÉSEK.

Legujabb divatu Férfi és gyermek kalapokat. Férfi öltönyöket 12 frtól — Férfi felöltöket (Havelock) 14 frtól — Férfi „Menczikoff” 18 frt 50 kr (legujabb felöltő). Gyermek öltönyöket 4 frtól — Férfi és gyermek ingeket, u. m. Clifton és rumburgi vászonból, nemkülönbön színes creton, Oxford- és Zephir szövétből mindig nagy választékban! Legujabb divatu Nyakkendőket, gallérok és kézelőket, és még sok másféle uri divatcikket. Ugyanott kapható: egy férfi nyári öltöny 8 forint 50 kr.

Nyári czukraszda-megnyitás. Van szerencsém tudatni a t. közönségnek, hogy „Csokonai”-hoz czimzett nyári czukraszda-helyiségemet, a nagy-csapó-utczai Slezák-ház kertébe alakított udvarán július hó 2-ikán vasárnap egyik helybeli zenekar közreműködésével megnyitandom, s azonnal jeges kávé, térszanteműek, fagyalt és egyéb hűsítővel szolgálandok. A fagyalt ezen helyiségben olcsóbb mint bármely más czukrasz-üzletben. A t. közönség pártfogását kérve maradtam Sz. V. Árverési hirdetés. Több hitelező részére Máté Ferencz helybeli fűszerkereskedőtől bíróilag lefoglalt fűszerárucikket egy része a helybeli tekintetes királyi törvényesék 1877 r. sz. a. végzése folytán f. évi július hó 3-ik s szükség esetén következő napjain azonnali készpénz fizetés mellett eladtni. Debreczen 1876. jun. 28. Ábrahám László, hitelezői zárgondnok.

Kész törött festékek, száraz festékek mindenféle színben. len-firneisz, zinkweisz-firneisz, ausztriai és galicziai terpentín-olaj, tiszta gép-faolaj, tisztított és napraforgó-olajok, damár, copál, terpentín, padozat, vas, bőr, és spiritus-lackok, politur, belga szekérenőcs, gazdasági és kerti vetemény-magvak, fűszer és gyarmatarúk, jutányos áron ajánlatnak. Kacsó Ferencz, fűszer és festék üzletében. Czeglédutca elején a tak. pénz. háza alatt. Ugyancsak itt van a részvény-kártyagyár raktára is. 96. sz. 12-20. 1876.

Umrath és Társa kézi cséplőgépeit jót állás mellett. Megrendelhetők Posszert János által Debreczenben, ki szinte rajzokkal és kezelési utasításokkal bővített gyári árjegyzékkel ingyen szolgál. 227. sz. 6-?

„Tisza” biztosító társaság.

Harmadik zárszámla

1875-dik évi január elsejétől egész december 31-éig.

Table with financial data for 'Elemi biztosítási üzlet' and 'Vagyon-kimutatás 1871. évi decz. 31-ről'. It includes columns for 'Bevétel' (Revenue) and 'Kiadás' (Expenditure) with various sub-items like 'Díjak és illetmények', 'Kártartalékok', 'Tartalékok', 'Kifizetett károk', 'Jékkárok', 'Díjtartalékok', 'Ügynöki jutalmak', 'Általános költségek', and 'Nyeremény'. It also lists 'Követelések' (Claims) and 'Tartozások' (Liabilities) with specific amounts and dates.

Előfizetők... Egyéb... Előfizetési hely... K. Lajos és ifj. Cs. kedésüzletben, vidék...

A tt... Nem hiszszük velejü ember, a k azon csekély vámo mániai gabonát ter hozatalát lehetetlen jött be hozzánk... Ezen 587,794 frt 14 egy erős behozatali gabonáinak nálunk a behozatal jutalma a romániai gabona Ezen valóban igen alól a romániai váu román gabonát. S most már err mainak alapján beho tal kérdezi Verhov próta urat, hogy ez rólisa folytán, anny mánozság gabona te leendő behozatala, r leend nálunk megter a menyinek ára fölt o. az idei fagy nálun Azt már előadt okozott kár legalább rinttal. Ha hozzá adj okozott kárt 50 milli nyire évi termelésün tult felének árát köm fagy kár, csak e két e Hogy Verhova sem érzi e nincs mé mennyire íthet egy l — azt ime számsze de mit szóljunk azo egy kis országos asz kezzék vissza bárki aszályra, s bizonyosa buza, rozs, kétszeres megsemmisülése esa gyében száz millió hogy a legelő és sz azottságja miatt, est jóságtartó gazdák mivel barmaik szem vidéknek kellett le keresni, — továbbá a egy része ellullott, — lőtte aláállott, vég földeknek addig ige felére-s harmadára a adási árak szintén ig száz milliókra hágo vettek. És ezen kiszámí kével állítja egyenlőn általa képzelt kárt. A „Debrecezen E GRETO NOVEL KOVACS G A közlebbi nyaral hónapra megválya hazán tettem. Utam véletlenül fürdő mellett vezetett el pár napot itten marada nem egészen föllesge; kisebb szerepet visze, volna. Az első teendő mi egy csinos garcon szobá mely azonban — az igaz is elégséges lett volna, a kis feleség követ. Az a ablakai a renetget er szerettem ez ablakokat! érdőrt. Nem vagyok sem mes; veszem az esemény